

СПОРТИВНАЯ АРЕНА

Главный кубок сельских игр – у бердюжских спортсменов



4 марта в Бердюжье состоялся второй этап XXXVIII районных зимних сельских игр. В соревнованиях приняли участие девять спортивных делегаций, представляющих территории сельских поселений района.

Для многих людей спорт стал неотъемлемой частью их жизни. Наравне с ребятами играют и взрослые – участвуют в матчах по футболу, волейболу, преодолевают дистанции в лыжных гонках и охотничьем биатлоне, соревнуются в шахматах и настольном теннисе, сдают нормативы ГТО. Сельских игр спортсмены ждут с нетерпением, к ним готовятся в каждом поселении – определяют команды для участия в отдельных видах, тренируются в своих спорткомплексах. Активны в состязаниях и ветераны – члены сельских «первичек». Их всегда можно встретить на площадках, где играют в шахматы, настольный теннис и кидают дротики в дартсе.

В программу второго этапа игр вошли четыре дисциплины: охотничий биатлон, футбол, настольный теннис и дартс. Все

состязания без исключения вызвали интерес зрителей. Ведь в составе различных команд немало спортсменов, представляющих Бердюжский район на областных и межрайонных первенствах, мастерство и класс которых не вызывают сомнений. Спортивной борьбы, соперничества, азарта – предостаточно. Поэтому на спортивных площадках было жарко во всех отношениях.

Особенно много болельщиков собралось на озере Становое, где проходили соревнования по охотничьему биатлону. На старт вышли двадцать участников из семи поселений. Многие из них – заядлые охотники, которые не раз становились призерами и победителями районных и областных состязаний. Спортсменам предстояло не только метко стрелять, но и быстро бежать дистанцию на лыжах. За каждый промах – штрафной круг, поэтому к огневому рубежу нужно было подойти спокойно и хорошо прицельиться. По итогам в личном первенстве лучшим стал Виктор Швецов, второе место у Федора Руденко, третье место занял Сергей Белов. Все спортсмены пред-

ставляли сборную райцентра.

Победители в командном первенстве определялись по сумме очков, набранных всеми участниками команды. Первое место – у бердюжан, вторыми стали рямовские охотники, бронза – у команды Истошинского сельского поселения.

Самых метких спортсменов определяли соревнования по дартсу. Команды, в составе которых было три человека, выполняли сначала три пробных броска и две зачетных серии также по три броска. Первое место заняли бердюжские спортсмены, второе – у команды из Зарослого, третье – у сборной Окуневского сельского поселения.

В субботний день определились лучшие спортсмены в настольном теннисе как среди команд, так и в личном первенстве. В этом виде сельских игр не было равных сборной Рямовского поселения, второй стала команда из Окунево, третьей – дружина из Зарослого.

На центральном стадионе в двух итоговых подгруппах развернулось соперничество мастеров кожаного мяча. Без потерь, уверенно, предварительный раунд

прошли команды Бердюжья, Пеганово и Старорямово. Эти сборные между собой разыграли призовые места. В финале победили рямовские футболисты, второе место у Бердюжья, третье – у Пеганово.

Напряженный день пролетел быстро. После обеда спортсмены и болельщики собрались в районном Доме культуры. Наступил торжественный момент подведения итогов. Приветствуя участников зимних сельских игр, глава района Виктор Рейн поблагодарил спортсменов за активность, отметил, что много молодых юношей и девушек состязались в разных видах соревнований.

По итогам выступлений по всем видам программы сельских игр лучшей стала команда Бердюжского сельского поселения. Вторая ступень пьедестала почета и серебряные награды у спортсменов из Окунево. Бронзовые награды – у спортсменов из Полозаозерья. Все победители в личном и командном первенствах награждены грамотами и медалями. Команды-призеры общего зачета игр отмечены памятными кубками.

Юлия МИХАЙЛОВА

Фото автора и Виктора Шмидта

ТЕРРИТОРИЯ: ВЕКТОР РАЗВИТИЯ

Проблемы и заботы селян обсуждали в Полозаозерье

С начала февраля во всех сельских поселениях Бердюжского района проходят собрания граждан. Во встречах с жителями принимают участие глава района Виктор Рейн, руководители структурных подразделений администрации и организаций села.

28 февраля с докладом об итогах социально-экономического развития Полозаозерского сельского поселения за 2022 год выступил глава Алексей Коваленко.

В поселении постоянно проживают 527 человек. Как отметил Алексей Евгеньевич, много полозаозерцев трудоспособного возраста в последние годы переехали из села в райцентр или город. В связи с этим в поселении ощущается нехватка кадров, особенно в сельском хозяйстве. За 2022 год родились три малыша, 12 человек умерли.

Люди трудятся в СПК «Элита» и в бюджетной сфере. Аграрии на территории поселения занимаются производством молока, мяса, зерновых культур, заготовкой сена для населения, реализацией птицы. Индивидуальный предприниматель Дмитрий Балышев продолжает развивать тепличный бизнес – выращивает зелень, помидоры и огурцы.

Работают слаженно и профессионально педагоги школы, фельдшеры ФАПа, работники Дома культуры и Кутыревской библиотеки-клуба. Активно во всех делах поселения участвуют члены совета ветеранов. Успешно в сельском ДК прошел отчетный концерт, приуроченный к 100-летию Бердюжского района. Лучшие номера самодеятельных артистов были отобраны для главного праздника.

В будничных делах, праздниках и непростой обстановке с пожарами в поселении всегда готовы помочь руководители и работники сельхозпредприятий – Виктор Земляных, Валерий Фролов.

Глава поселения подробно рассказал о развитии территории и работе по улучшению качества жизни селян, остановился на проблемах, которые волнуют людей.

– В населенных пунктах нашего поселения созданы все



О жизни поселения в докладе подробно рассказал Алексей Коваленко

условия для жизни – село Полозаозерье и деревня Кутырево газифицированы, дороги в них асфальтированы, везде сделано уличное освещение, – отметил Алексей Евгеньевич. – На центральной усадьбе стоит мобильная очистка на весь водопровод, в деревне Кутырево – система локальной водоочистки, где население может набрать чистой питьевой воды. В 2022 году произведен ремонт дороги от села Полозаозерья до деревни Кутырево. Отремонтировано 5 километров 300 метров. От населения были пожелания по расписанию рейсового автобуса – жители просили организовать до деревни Кутырево автобус по средам. С руководителем ООО «Бердюжское АТП» Андреем Абрамовым этот вопрос мы обсудили. Ответ дан положительный. С 1 апреля будет запущен дополнительный рейс по средам.

Комментируя вопросы полозаозерцев о качестве сотовой связи, Виктор Рейн отметил: для того, чтобы разобраться в проблеме и сделать необходимые измерения зоны покрытия, нужно в региональный департамент информатизации направить коллективное обращение от жителей. В этом случае специалисты будут выезжать в населенный пункт, разбираться в причинах. В этом году в поселении будут прово-

дуть оптоволоконно, что для многих селян решит вопрос качества и скорости интернета.

Также жители подняли вопрос о состоянии сельского ФАПа. Глава района пояснил: в этом году под строительство ФАПа будет отведен земельный участок, затем разыгран контракт на возведение здания. По плану строительство намечено на 2024 год.

– В 2022 году отремонтирован первый участок дороги на Кутырево, – сказал Виктор Рейн. – Примерно на половине дороги мы остановились в части ремонта. Но нынче по дорожному строительству большого движения нигде не будет. 2023 год – непростой период, главное – выполнить все обязательства в социальной сфере. Однако сделано немало – в предыдущие годы нам удалось хорошо поработать по газификации населенных пунктов, водоснабжению и установке водоочисток, уличному освещению. На 2024 год жители Полозаозерского сельского поселения подали заявку на участие в инициативном проекте по строительству в селе детской площадки. Сейчас Алексей Евгеньевич вместе с односельчанами определяет, где она будет расположена. Полозаозерцы – молодцы, нужно пользоваться каждой возможностью для улучшения

своей территории в части благоустройства.

Глава района добавил: жизнь идет своим чередом, и сегодня аграрии района продолжают подготовку к посевной кампании. Работники сельхозпредприятий вышли из отпусков и приступили к ремонту техники. Завозятся удобрения, продолжается подработка семян, пополняется запас горюче-смазочных материалов. Весенняя страда пройдет в оптимальные сроки.

В преддверии особого противопожарного режима Виктор Александрович призвал селян обратить особое внимание на безопасность.

– Прежде всего, наведите порядок на своих усадьбах, – сказал Виктор Александрович. – Соберитесь на субботник всей улицей, всем селом, очистите территорию от сухой травы и мусора. Безопасность – дело общее, и только сообща можно поддерживать ухоженный вид населенного пункта.

Жители с пониманием выслушали ответы и разъяснения Виктора Рейна, высказав надежду, что их пожелания и предложения тоже будут учтены. Виктор Александрович поблагодарил полозаозерцев за активность и неравнодушие к жизни поселения и района, проблемам, за понимание и позитивный настрой.

Юлия МИХАЙЛОВА
Фото Виктора Шмидта

БЕЗОПАСНОСТЬ

Установи дымовой пожарный извещатель

В основной нормативно-правовой акт по пожарной безопасности внесены изменения.

Они касаются пункта 85¹, который вводится в Правила противопожарного режима в Российской Федерации с 1 марта 2023 года и согласно которому:

– в комнатах квартир и жилых домов, не подлежащих защите системой пожарной сигнализации и (или) системой оповещения и управления эвакуацией людей при пожаре, в которых проживают многодетные семьи, семьи, находящиеся в трудной жизненной ситуации, в социально опасном положении, должны быть установлены и находиться в исправном состоянии автономные дымовые пожарные извещатели.

Автономный дымовой пожарный извещатель (АДПИ) – это прибор, реагирующий на определенный уровень концентрации аэрозольных продуктов горения, веществ и материалов. При обнаружении возгорания прибор моментально издает звуковой сигнал, предупреждая людей в помещении об опасности.

На сегодняшний день автономный дымовой пожарный извещатель является одним из наиболее эффективных средств по предупреждению гибели людей на пожарах.

АДПИ выделяются среди средств активной защиты от огня, поскольку они могут реагировать на дым на ранней стадии возгорания и способны звуковым сигналом своевременно предупредить жителей об угрозе пожара. Громкость и частота звука извещателя способны разбудить даже крепко спящего человека.

Установка АДПИ на потолке и стенах не требует прокладки специальных линий пожарной сигнализации и применения дополнительного оборудования. Установить такой прибор вы сможете самостоятельно.

Установив такой прибор в своем жилье, вы обезопасите не только имущество, но и, самое главное, свою жизнь.

По информации
Отделения надзорной
деятельности
по Бердюжскому району

Вниманию избирателей!
16.03.2023 состоится прием граждан по вопросам к Депутату Тюменской областной думы Владимиру Ульянову. Личный прием состоится в здании районной администрации с 11.00. до 13.00. Возможна дистанционная форма приема в указанное время по телефону 8-912-397-49-05. Прием ведет помощник депутата Тюменской областной Думы А. А. Горбунов.



Жители поселения активно участвовали в собрании, интересовались вопросами дорожного строительства, благоустройства и качества сотовой связи



Программы ТВ

